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            di  MILANO
Oggetto: determina a contrarre - adesione alla Convenzione Consip “Energia Elettrica 21 – Lotto 2”, per la fornitura di energia elettrica alla sede di questa Avvocatura periodo 01/11/2024 31/10/2025.

     DETERMINA 8
L’AVVOCATO DISTRETTUALE DELLO STATO
VISTE le disposizioni    vigenti    in materia di appalti, contratti pubblici e spesa delle pubbliche       amministrazioni,   ed    in particolare   il d.lgs.  31   marzo 2023,    n. 36, “Codice dei Contratti   Pubblici”; 
VISTO l’art. 17, comma 1 del predetto decreto legislativo, il quale dispone che prima dell’avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni decretano o determinano di contrarre, in conformità ai propri ordinamenti; 

VISTO il D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33 recante “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione d’informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”; 

VISTO il DPCM 29 novembre 2023, n. 210, “Regolamento recante norme per l’organizzazione e il funzionamento degli uffici dell’Avvocatura dello Stato”; 
VISTI la legge 7 agosto 1990 n. 241; il D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445; il D.Lgs. 30 marzo 2001 n.165; la legge 13 agosto 2010 n. 136; la legge 6 novembre 2012 n. 190; il Piano integrato di attività e organizzazione dell’Avvocatura dello Stato 2024-2026, approvato con D.A.G. n. 103 del 24 maggio 2024; 

VISTI gli artt. 15, 16 e 54  del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165;
Vista la Delibera Anac n. 582 del 13 dicembre 2023 - Adozione comunicato relativo avvio processo digitalizzazione in base alla quale, tra l’altro, ”… sarà dismesso il servizio SmartCIG. A decorrere dal 1° gennaio 2024 sarà attivata da ANAC la Piattaforma dei Contratti Pubblici (PCP) che interopererà con le piattaforme di approvvigionamento digitali utilizzate dalle stazioni appaltanti per la gestione di tutte le fasi del ciclo di vita dei contratti pubblici, tra cui il rilascio del CIG per le nuove procedure di affidamento e l’assolvimento degli obblighi di pubblicità in ambito comunitario e nazionale nonché degli obblighi di trasparenza….”;

Visto l’art. 25 del D. Lgs. 36/2023, avente ad oggetto le “Piattaforme di approvvigionamento digitale”;
VISTI l'art. 1, comma 449, della L. 296/2006 e l'art. 1, comma 7, del D.L. 6 luglio 2012, n. 95 convertito, con modificazioni, dalla L. 7 agosto 2012, n. 135, che disciplinano gli acquisiti  tramite CONSIP;
CONSIDERATO che in data 31/10/2024 giungerà a scadenza il contratto in essere per  la fornitura di energia elettrica stipulato mediante adesione alla Convenzione Consip “Energia elettrica 20 – Lotto 2”; 

CONSIDERATO che occorre assicurare la necessaria continuità della fornitura di energia elettrica alla sede di questa Avvocatura; 

VERIFICATO che sul sito degli acquisti in rete PA di Consip è attiva la Convenzione Consip “Energia Elettrica 21” nella quale risulta aggiudicataria per il lotto “2 - Provincia di Milano e Provincia di Lodi”, la società  A2A Energia Spa con sede legale in Milano, Corso di Porta Vittoria, 4, P. IVA 12883420155 – 
CONSIDERATO che il consumo presunto per la sede di questa Avvocatura, calcolato sulla base dei consumi storici, può essere stimato in  44545 Kwh; 

RITENUTO di quantificare sulla base dei consumi stimati, nonché dell’attuale prezzo della materia prima la spesa presunta in euro 14.000,00 oltre IVA; 

RITENUTO di aderire alla Convenzione Consip “Energia Elettrica 21” – Lotto 2 con attivazione della fornitura a prezzo variabile per una durata di 12 mesi dal 01/11/2024 fino al 31/10/2025; 
VISTO il Codice Identificativo di Gara (CIG) n. B2EA13FEF9; 
DATO ATTO che la fornitura di cui trattasi troverà copertura negli Ordini di accreditamento del capitolo di bilancio 4461 pg. 6 del corrente esercizio finanziario e, in ragione del suo carattere ricorrente, la necessaria provvista verrà inserita altresì nella prossima programmazione finanziaria relativa all’esercizio 2025;   
Dato atto che ricopre il ruolo di responsabile unico del progetto (R.U.P.), ai sensi dell’art. 15 comma 4 del D.Lgs. 36/2023, la Sig.ra Nunzia De Domenico previa acquisizione della dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto di notorietà relativa a interessi finanziari e conflitto d’interessi resa all’Amministrazione ai sensi della vigente normativa;

DETERMINA
- di richiamare le premesse quali parti integranti e sostanziali del presente provvedimento; 

- di aderire alla Convenzione Consip denominata “Energia Elettrica 21” secondo quanto specificato in premessa; 
- di approvare, sottoscrivere ed inviare alla società A2A Energia Spa l’ordine di acquisto per l’attivazione della fornitura di energia elettrica dal 1° Novembre 2024 con scelta dell’opzione prezzo variabile – 12 mesi -; 
- di dare atto che la spesa presunta, stimata sulla base dei consumi storici e previsti, è pari a € 14.000,00 oltre IVA; 

 - ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di trasparenza e, fatto salvo quanto previsto dall’art. 1, comma 32, della legge 190/2012 e dal D.Lgs. 33/2013, di disporre la trasmissione della presente determina al Responsabile della Prevenzione e Corruzione per la successiva pubblicazione sul sito web istituzionale, nella sezione “Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti”
                                                   L’AVVOCATO DISTRETTUALE DELLO STATO

                                                     (Avv. Maria Gabriella Vanadia)              

